

Журнал боевых действий 58-й пехотной дивизии

31.5.1942

Дивизионный КП – 2,5 км северо-северо-восточнее Вешки.

Погода: пасмурно, местами сильные осадки, хорошая видимость, температура +10-20 градусов.

В состав дивизии принят 426-й пп (без одного батальона).

Для продолжения наступления на север с целью соединения с I армейским корпусом потребовалось провести целый ряд перегруппировок на северном участке дивизии. Штаб 426-го пп принял северную часть прежнего участка 422-го пп с бывшими там батальонами II./426, I./154 и 1-й ротой 158-го саперного батальона. Другие подробности – в дивизионном приказе от 3.00 31.5.42 на перегруппировку (в приложениях), который был передан в части до 1.30 устно.

В 0.30 русские при поддержке танков атаковали позиции 220-го пп. Атака была отбита.

Около 1.00 небольшой штурмовой группе 20-й моторизованной дивизии удалось прорваться на юг и установить связь с дивизией. К этому же времени одна рота усиленного 422-го пп (из состава I-го батальона 154-го пп) перешла в атаку на север. Ей удалось в течение ночи создать неплотную линию обороны вдоль «Восточной просеки» до позиций I армейского корпуса. В первой половине дня (до 11.00) 154-му пп после тяжелого и кровопролитного боя и преодоления невиданных ранее препятствий на местности, удалось установить такое же соединение по просеке «Крайпе». В непосредственном контакте с северным соседом были решены все проблемы с условиями подчиненности и размещением войск на участках обороны.

Ночью противник на всей дивизионной полосе (особенно на участках 220-го и 209-го пп) попытался путем контрударов и контратак при поддержке танков вернуть свои старые позиции. Все эти атаки были отбиты. Чтобы быстро получить нужный оперативный резерв, с согласия корпуса в район южнее Земтицы был переброшен I-й батальон 426-го пп. Он был размещен там в распоряжении корпуса.

В 14.30 усиленный 154-й пп силами своего II-го батальона и 126-го саперного батальона совместно с северным соседом перешел в атаку по направлению к р.Полисть. После тяжелого боя ему удалось передвинуть линию фронта до района примерно в 200 м восточнее р.Полисть. Местность здесь была не столь удобна для обороны, как это казалось корпусу. Местность была полна грязью, непросматриваема и проходима только для русских танков.

После мощной огневой подготовки около 17.00 русские продолжили свои атаки против позиций 220-го пп. Несмотря на танковую поддержку, эти атаки были отбиты; 5 из 10 атаковавших танков были уничтожены.

В 10.00 на дивизионный КП прибыл командир корпуса, выслушав доклад по ходу боев и текущей обстановке. После разговора с командиром дивизии, командир корпуса пришел к выводу, что в текущей обстановке и текущими силами провести успешное наступление на Теремец-Курляндский невозможно. Командир корпуса полностью согласился со взглядом командира дивизии на обстановку и дальнейшее ведение боевых действий (см. запись от 30.5.42).

После разговора с армией, дивизия получает приказ перейти к обороне на достигнутом рубеже. Командир и начальник оперативного отдела дивизии определяют необходимые меры для перехода к обороне и соответствующий дивизионный приказ. Велосипедная рота 426-го пп возвращается в

подчинение своего полка, однако с тем условием, что она будет использована для прикрытия западного фронта дивизии. Боевые приказ ей будет отдавать дивизия.